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2007年考试大纲2007年注册会计师(CPA)资格考试名师辅导实

录［17］债务重组中换入非货币性资产的入账成本计算及债

务重组损益的认定。 【例解】明达公司因资金困难无法偿付

华信公司的货款100万元（含增值税），双方约定执行如下债

务重组条款：首先豁免5万元的债务，而后由明达公司以一批

原材料抵债，该原材料账面成本48万元，公允计税价50万元

，增值税率为17%，其余款项延期三个月后偿付，如果在第

三个月盈余达到50万元，则追加偿付10万元，明达公司最终

在第三个月实现了盈余47万元，则明达公司针对未实现的或

有支出应贷记“资本公积”（ ）。 A． 7万元 B.10万元 C.3万

元 D.9万元 答案：A 【解析】 明达公司在债务重组当时作如

下分录： 借：应付账款100 营业外支出3 贷：原材料48 应交税

金——应交增值税（销项税额）8.5 应付账款46.5（

＝100-5-58.5 10） 由于明达公司在第三个月仅实现盈余47万元

，所以或有支出并未发生，则会计分录如下： 借：应付账

款46.5 贷：银行存款36.5 营业外收入3（先冲掉债务重组之初

的“营业外支出”3） 资本公积7 （再倒挤出“资本公积”7

）(北京安通学校提供) ［18］非货币性交易中换入非货币性

资产的入账成本计算及补价损益额的计算。 【例解】M公

司2004年3月以一项专利权换入一批原材料，该专利账面余

额100万元，已提减值准备10万元，公允价值为120万元，营

业税率为5%，收补价为15万元，该换入原材料的进项税额



为17万元，则该原材料的入账成本为（ ）。 A． 67 B.84

C.47.57 D.73.1 答案：A 【解析】 ①补价的收益＝15-15÷120

×（100-10）－15×5%＝3（万元） ②换入原材料的入账成本

＝100-10-15 3 120×5%-17＝67（万元） ［19］合并会计报表

指标的计算。比如：合并后的“主营业务收入”等。 【例解

】甲公司是乙公司的母公司，在2003年末的资产负债表中，

甲公司的存货为1000万元，乙公司则是800万元。当年10月1日

甲公司销售给乙公司1000件商品，每件商品的成本为500元，

售价为600元，乙公司当年售出了400件，期末留存商品的可

变现净值为550元/件，则合并后的存货项目为（ ）万元。 A

． 1900 B.1800 C.1797 D.2000 (北京安通学校提供) 答案：C 【

解析】 2003年存货内部交易的抵销分录如下： ①借：主营业

务收入60万元 贷：主营业务成本60万元 ②借：主营业务成

本6万元 贷：存货6万元 ③借：存货跌价准备3万元 贷：管理

费用3万元 合并后的存货项目＝1000 800-6 3＝1797（万元） 

［20］关联交易中“资本公积---关联交易差价”的认定 【例

解】甲是乙的母公司，2004年甲公司共销售商品1000件，其

中500件卖给了丁公司，单价为每件90元，300件卖给了丙公

司，单件售价为85元，200件卖给了乙公司，单件售价为100

元。增值税率为17%。款项均以银行存款方式收回。则甲公

司销售商品给乙公司时形成的“资本公积——关联交易差价

”额为（ ）元。 A．2340 B．2375 C．2000 D．1997 答案：B 

解析：(北京安通学校提供) ①甲公司卖给非关联方的销售量

占总销售量的百分比＝（500 300）÷1000×100%＝80%＞20%

； ②甲公司卖给关联方乙公司的公允单价标准＝（500×90

300×85）÷（500 300）＝88.125（元/件） ③甲公司卖给关联



方乙公司形成的“资本公积——关联交易差价”＝200×

（100-88.125）＝2375（元）； ④会计分录如下： 借：银行存

款 23400 贷：主营业务收入 17625 资本公积——关联交易差

价2375 应交税金——应交增值税（销项税额）3400（＝200

×100×17%） 未完待续...推荐：2007年注册会计师考试网络
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